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    Úvodník 
Vážení občané! 
     Vychází již dvacáté číslo našeho občasníku. I tentokrát přinášíme  
především zprávy obecního úřadu a informace o akcích, které se 
uskutečnily v tomto roce i o těch, které se připravují v roce 2019. 
Tuto část se snažíme doplnit fotografiemi, které nám poskytují 
pořadatelé i někteří z vás a samozřejmě vám za ně děkujeme. 
       Následuje zpráva o pestré celoroční činnosti Sokola a místní 
knihovny, spojené s pořádáním některých kulturních akcí. Jak se 
stalo tradicí, i v tomto čísle najdete povídku a pohádku p. Karla 
Vágnera, který v tomto roce připravil do tisku další knížku a na 
dalších pracuje. 
      Vážení občané, vedení obce i redakce Podomáčku vám přeje  
šťastné a veselé Vánoce a  hlavně hodně zdraví v novém roce! 

 
                                                                                                                                                                   red                       
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Zpráva obecního úřadu 
 
Bezpečnost v obci – rekonstrukce chodníků 
     Naši obec dlouhodobě tíží špatný stav chodníků, zejména těch okolo komunikací II. a III. třídy. Během 
roku 2018 byla zpracována projektová dokumentace na rekonstrukci chodníků, která zahrnuje výměnu obrub 
a dlažby, její součástí je i řešení odvodu dešťových vod ze sjezdů. V listopadu 2018 jsme požádali o dotaci 
z MAS Moravský kras na tuto rekonstrukci. Výsledek dotačního řízení by měl být známý na jaře roku 2019.  
Rozpočet projektu, včetně stavebních projekčních a administrativních prací je 3 754 894,28 Kč (vč. DPH). 
V případě získání dotace (která činí 95% nákladů) dojde s největší pravděpodobností ke snížení nákladů na 
stavební část. Chcete-li sledovat novinky v této oblasti, na internetových stránkách obce byla zprovozněná 
záložka „Rekonstrukce chodníků“, kam budeme umisťovat všechny nové informace. 
 
Možnost odbahnění Rájeckého rybníku 
     V minulých číslech zpravodaje jsme vás informovali o snaze obecního zastupitelstva získat dotaci na 
odbahnění Rájeckého rybníku. Letos na podzim byl vyhlášen dotační titul Ministerstva zemědělství na tuto 
akci. Proto jsme ihned po vyhlášení výzvy podali naši žádost o nejvyšší možnou částku dotace 2 000 000 Kč 
na odbahnění a přidružené práce na Rájeckém rybníku. Tuto dotaci obec Podomí získala, na jaře příštího roku 
budeme tedy žádat o příspěvek také Jihomoravský kraj.  
Chcete-li sledovat novinky v této oblasti, na internetových stránkách obce byla zprovozněná záložka „Raják 
– oprava Podomského rybníka“, kam budeme umisťovat všechny nové informace. 
 
Nová možnost získávání informací z internetových stránek obce 
     Zajímá vás, co je nového v naší obci, ale nemáte čas sledovat pravidelně webové stránky? Potom můžete 
využít služby „Informace e-mailem“. Po přihlášení (pravý roh titulní strany internetových stránek obce) vám 
budou zasílány dokumenty, které na webové stránky vkládáme.  
 
Výše poplatků v roce 2019 
     Poplatek za odpad bude činit 510 Kč/osoba (u chalupářů 510 Kč/nemovitost) a je nutné ho uhradit do 31. 
3. 2019 na pokladně Obecního úřadu, nebo na účet č. 19323731/0100, variabilní symbol je číslo nemovitosti. 
Poplatek za psa bude 150 Kč/pes. 
Stočné na rok 2019 bude činit 42 Kč/m3.  
 
Zimní údržba 
     Obci Podomí se nepodařilo najít zaměstnance, který by udržoval chodníky v zimním období, zatím řešíme 
tuto situaci občasnými brigádníky. Protože nejsme schopní údržbu zajistit v požadované míře, dovolujeme si 
požádat vás, občany, zda byste mohli odklízet sníh před svými domy a tím nám pomohli zimní údržbu 
chodníků zajistit. 
 
Proč nesvítí vánoční stromeček? 
     Pouhý týden po rozsvícení vánočního stromu se objevili dva vandalové, kteří brzy ráno úmyslně potrhali 
řetězy. Zachytily je kamery umístěné v blízkosti parku a celá věc byla předána k prošetření Policii ČR. 
Záznam z kamer jsme umístili také na internetové stránky obce a žádáme občany, aby nám pomohli s pátráním 
po těchto vandalech. Mrzí nás, že úsilí, které jsme vyvinuli k tomu, abychom měli pěkný vánoční stromeček, 
bylo takto zmařeno. Ještě více nás ale mrzí, že jsou stále mezi námi občané, kteří mají radost z toho, když 
zničí něco pěkného. 
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Akce, kterých jste se mohli zúčastnit v druhé polovině roku 2018 
Skákací hrad pro děti 
Podomské prďák 
Bylo nebylo – stezka pro děti 
Pletení adventních věnečků 
Rozsvícení Vánočního stromu 
Zájezd na divadelní představení pro děti „Jak jsem se ztratil“ 
Adventní dílny v ZŠ a MŠ Podomí 
 

                          
                                                  Návštěvníci divadelního představení 
 
Akce, na které se můžete těšit v roce 2019 
Tříkrálová sbírka – 5. 1.  
Ples Základní školy a mateřské školy Podomí – 11. 1.  
Vystoupení Krásenských divadelních ochotníků „Dva na kanapi“ – 18. 1.  
Podomské mlaskání – ochutnávka a soutěž v domácí sekané a v domácím chlebu – 9. 2. 
Karneval v ZŠ Podomí – 17. 2. 
Ostatková zabíjačka a večerní zábava – 2. 2. 
Hodina Země – mobilní planetárium – 23. 3.  
Pálení čarodějnic – 30. 4.  
Zájezd s TJ Sokol, Podomí – 8. 5.  
Posezení u příležitosti Dne Matek – 12. 5.  
Český den proti rakovině – prodej kytiček – 15. 5.  
Závody v chytání karasů – červen 
Tour de Podomí – červen 
Skákací hrad – 11. 8. 
Memoriál Rosti Gregora – 14. 9.  
Podomské Prďák – 28. 9. 
Listopadová stezka pro děti – 17. 11. 
Pletení adventních věnečků – 29. 11.  
Rozsvícení vánočního stromu – 30. 11. 
Adventní dílny v ZŠ Podomí – 7. 12.  
Betlémské světlo ve zvoničce – 24. 12., 08:00 – 15:00 hod. 
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Betlémské světlo ve zvoničce 
     Letos to bude již potřicáté, co skauti přivezou do České republiky Betlémské světlo. Heslo pro letošní rok 
zní „Mír potřebuje rozmanitost – společně pro tolerantní společnost“ a odkazuje na klíčovou myšlenku 
zakladatele skautingu lorda Roberta Baden-Powella. Betlémské světlo v tomto může pomoci jako jeden ze 
symbolů míru a porozumění mezi národy (převzato z www.betlemskesvetlo.cz). Vy si můžete přijít pro 
Betlémské světlo do zvoničky, kde bude na Štědrý den od 08:00 do 15:00 hodin.  
 
Velkoobjemový kontejner bude v naší obci umístěn 11. dubna a 24. října 2019. 
 
     Vážení občané, v roce 2019 vám přejeme především zdraví, spokojenost a aby byl pro vás i naši obec 
rokem úspěšným. Těšíme se na setkání s vámi na schůzích zastupitelstva a na společných akcích, které pro 
vás připravujeme. 
 
Tříkrálová sbírka 
     V sobotu 5. ledna budou naší obcí od 13 hodin procházet koledníci, kterým budeme moci přispět na pomoc 
pro potřebné. Děti, které by se chtěly zapojit do Tříkrálové sbírky, se mohou hlásit na Obecním úřadě Podomí, 
na telefonu: 724 186 601 nebo na emailu: starosta@podomi.cz.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Podomské mlaskání 
     Jedná se o novou akci v našem kalendáři, která proběhne v sobotu 9. února v sále pohostinství. Pečete 
doma sekanou? Pečete si domácí chléb? Zavařujete okurky? Tak je tato soutěž právě pro vás. Můžete se 
zúčastnit v jedné, nebo hned ve všech třech kategoriích. Jestli však doma žádný z těchto pokrmů a pochutin 
nepřipravujete, nevadí, přijďte alespoň ochutnat a stát se odbornou porotou, která vyhodnotí nejlepší kuchaře 
a odmění všechny účastníky.                     
                                         
 

 
 V sobotu 15. prosince navodily vánoční atmosféru tradiční adventní dílny a vystoupení dětí na ZŠ Podomí                                                                                              
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Tělocvičná Jednota Sokol Podomí v roce 2018 uspořádala nebo se podílela na těchto akcích: 

             Datum               Akce                                                      Účast      Děti          Dospělí           Km 

1.     1. 1.              Vycházka ke Třem smrkům                        16                16                   9 
2.   24. 2.              Lyžařský zájezd Kunčice                                         12                21 
3.   23. 3.              Bledule  Chlébské údolí                                           -                   8                   5      
4.   25. 3.              Bledule  Rakovecké údolí                                        1                11                 13 
5.     8. 5.              Přechod Buchlovských kopců                               22                55           8 a 15 
6.   10. 5.              Pěšky do Křtin                                                       -                    7                 14 
7.     3. 6.              Zájezd na župní slet  do Vyškova                         13                12 
8.   10. 6.              Zájezd na sletové vystoupení v Brně                  14                13   
9.     8. 9.              Volejbalový memoriál  Rosti Gregora               12                57 
10.   28. 9.              Podomské Prďák                                                   32                34      0,5;2;4;7       
11.   21.10.             Pěšky na výlov do Jedovnic                                    3                16                  9 
12.   22.12.             18. ročník- vánoční turnaj v malé kopané      akce po uzávěrce vydání 
13.   30.12.             Vycházka ke Třem smrkům                               
14.                          Pravidelné cvičení dětí v tělocvičně ZŠ Podomí 

 
Novoroční vycházka ke Třem smrkům  
     Na první letošní procházku se vydala skupina 39 příznivců turistiky. Protože byl čerstvě napadený sníh, 
byla to vycházka pohádkovou krajinou. Vzhledem k tomu, že šlo i 16 dětí ve věku od dvou do třinácti let, 
dělaly se časté občerstvovací zastávky. V altánku U Tří smrků ještě doutnal oheň od předešlé skupiny, takže 
stačilo jen přiložit a začít opékat přinesené sice nezdravé, ale chutné uzeniny. Po likvidaci pití, uzenin a 
cukroví se spokojení výletníci vydali na zpáteční cestu do Podomí. Skupinka šesti turistů pokračovala do 
Bukovinky. Pěší trasa ke Třem smrkům a zpět cca 9 km. 
 
Lyžařský zájezd 
     V sobotu 24. února se vypravily dva mikrobusy nadšených lyžařů na celodenní výlet do Kunčic. Tentokrát 
si nikdo nevzal běžky, a tak jsme všichni využili místních upravených sjezdovek. I když nám počasí moc 
nepřálo – byla velká zima, foukal vítr a sněžilo – jezdili jsme o sto šest a celý výlet jsme si užili.  
 
Pochod za bledulemi do Rakoveckého údolí 
     Každoroční vycházka do míst výskytu bledulí proběhla po tradiční trase. 

 
Výlet za bledulemi do Chlébského údolí 
     8 turistů se rozhodlo navštívit oblast výskytu bledulí u hradu Pernštejna. V porovnání s plochami 
v Rakoveckém údolí rostou zde bledule na daleko rozlehlejších prostorách a prakticky hned od parkoviště. 
Skupina prošla asi 5 km mezi bledulemi. Jako další zajímavost v okolí jsou kryté dřevěné lávky v Černvíru, 
Prudké, Pernštejně a ve Svařci. 

 
Přechod Buchlovských kopců 
     Plánovaný turistický výlet na Hostýnské vrchy musel být, z důvodu kalamity v lesích Hostýnských vrchů, 
změněn na výšlap po Chřibech (Buchlovských kopcích ). To ale našim turistům vůbec nevadilo. Velkou část 
turistů vysadil řidič přímo u hradu Buchlov. Odtud jsme šli společně 2,5 km k hospodě Pod Skalou. Po 
krátkém občerstvení šla jedna skupina turistickou cestou cca 6 km přímo na místo odpoledního srazu na 
Velehrad. Druhá skupina si cestu prodloužila a vydala se navštívit rozhlednu Salaš. Trasa přes rozhlednu ještě 
cca 13 km. 
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Část turistů, která nevystoupila u hradu, odjela na kopec Bunč. Jejich pěší trasa cca 15 km vedla po kopcích 
přes rozhlednu Salaš do Velehradu. Výlet se vydařil a všichni účastníci odjížděli domů spokojení a příjemně 
unavení.  
 
Pěšky do Křtin   
     V neděli 13. května se vydala skupina sedmi turistů na každoroční vycházku do Křtin. Cesta vedla jako 
vždy po trase - U Tří smrků, U Zabitého ševce, okolo Junácké studánky do Bukovinky. Po obědě přes 
Bukovinu do Křtin. Zpáteční cesta do Podomí autobusem přes Jedovnice. Délka pěšího pochodu cca 14 km.  
 
Sletové vystoupení Vyškov 
     Hned na začátku června jsme se vydali podpořit naše nejmladší cvičence a mládež na župní slet do 
Vyškova. Přestože počasí sletu nepřálo, my jsme si jím nenechali náš zážitek pokazit. 
Skladbu „Noty“ nacvičilo 9 předškoláků a mladších žáků. Skladbu „Cirkus“ cvičilo 9 žáků. 

    
Sletové vystoupení Brno 
     Naše nejmenší cvičence a mládež jsme jeli podpořit také na krajský slet do Brna. Vidět cvičit reprezentanty 
naší jednoty na takovém místě bylo pro nás všechny velkým a dojemným zážitkem. Jsme hrdí, že cvičenci 
naší malé jednoty secvičili se svojí cvičitelkou Petrou Fialovou dvě skladby. Ta sama navíc cvičila na všech 
sletových vystoupeních i se ženami ve skladbě „Cesta“.  
 
Memoriál Rosti Gregora 
     Pátého ročníku volejbalového turnaje se zúčastnilo 5 družstev. Zápasy na dva sety, každý s každým. Turnaj 
vyhrálo družstvo z Jedovnic, druhé bylo družstvo z Lipovce, na třetím místě se umístili hráči z Vyškova. 
Čtvrtou příčku obsadil tým z Ruprechtova a hostující Podomí se umístilo na pátém místě. Celý turnaj 
provázelo krásné počasí a dobrá nálada hráčů i přihlížejících.  

 
Podomské Prďák 
     Na různě dlouhé trasy (500 m, 2 km, 4 km, 7 km) se v pátek 28. září vypravilo 66 účastníků závodu 
Podomské Prďák, kteří byli za své výkony odměněni ručně vyráběnými perníkovými medailemi, zdobenými 
s láskou. Každá medaile byla originál. Zdárnému průběhu soutěže zajisté prospělo slunečné počasí, které samo 
o sobě vybízelo k proběhnutí či procházce voňavým lesem.  

 
Pěšky na výlov do Jedovnic 
     V neděli 21. října se vydala skupina devatenácti turistů na každoroční vycházku do Jedovnic na výlov 
rybníka Olšovce. Sraz byl v 8.00 hod u motorestu Vrchovina. Odtud vedla pěší trasa pochodu k Hlavnímu 
bunkru, a po svážnici kolem Lipového kopce až k Dubovému rybníku. Potom po pravé straně rybníka, kolem 
campingu Olšovec a restaurace Partyzánka na hráz, kde probíhal výlov. Zde byl rozchod. Na jednu hodinu 
byla zamluvena rezervace společného oběda v restauraci Barachov. Počasí nám přálo. Bylo sice chladno, ale 
vůbec nezapršelo. Zpáteční cesta z Jedovnic do Podomí autobusem. Délka pěšího pochodu cca 9 km.  
                         

 

 

 

 

 

Lyžování v Kunčicích 
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Memoriál Rosti Gregora 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Všesokolský slet v Praze 

                
                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      Účastníci zájezdu na Velehradě 
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 Místní knihovna 
     V naší knihovně nejen čteme, ale také soutěžíme, tvoříme a setkáváme se.  

Čteme: 
     Pro čtenáře je knižní fond každoročně doplňován o nově zakoupené knihy, kromě toho je pravidelně 
obměňován o knihy z výpůjčního fondu KKD Vyškov. 
 
Soutěžíme: 
     Do soutěže Knižní výzva se mohou zapojit každým rokem děti ve věku do 15 let. Letos splnilo vyhlášené 
podmínky (to je přečíst alespoň 10 knih s různým zaměřením) 6 dětí.  

     To ale není jediná soutěžní aktivita knihovny. Zapojili jsme se také do projektu podpory čtenářství 
v Jihomoravském kraji s názvem Jižní Morava čte. Téma znělo: „Moje obec, moje město, můj kraj za 100 
let.“ O spolupráci jsme požádali Základní školu a Mateřskou školu Podomí a s jejich pomocí jsme obsadili  
2 kategorie: 

1. Výtvarná soutěž pro děti ve věku od 4 do 7 let – do krajského kola postoupila práce Natálky Kočí  
(5 roků) s názvem Podomí za 100 let. 

2. Literární soutěž pro děti ve věku 11 až 15 roků – tady postoupil do krajského kola veršovaný text 
Magdaleny Šebelové (9. tř.) s názvem Moje obec za 100 let. 
 

Tvoříme: 
V listopadu pokračovalo malé tvoření a účastníci zdobili připravené tašky vlastními obrázky. 

Setkáváme se: 
8.12. jsme navštívili divadelní představení Jak jsem se ztratil v Mahenově divadle Brno. 
 
      Budete-li mít jakékoliv náměty a nápady pro činnost naší knihovny, rádi se jimi budeme zabývat.  
 
„Co je kniha? Řada malých značek. Nic víc. Je na čtenáři, aby z nich sám vyvodil tvary, barvy a city, jimž tyto 
značky odpovídají. Na něm závisí, je-li kniha matná neb skvělá, ohnivá nebo ledová.“ 
Anatole France 

                               Tvoření v knihovně – tašky              Účastníci soutěže Knižní výzva 2018 a Jižní Morava čte  
                    s knihovnicí 
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Silvestrovský jelen 
     Byla tuhá zima a mrzlo, až to praštělo. Sněhu bylo téměř po kolena a každý den trochu sněžilo. Srnčí už se 
brodilo s námahou ve sněhu a odhrabávalo si na lesních loukách sníh a spásalo chudobnou travičku, která byla 
schovaná pod sněhem, jako pod peřinou. Lesy utichly a čekali, co přinese paní zima dál. Sněhové vánice 
zafoukaly mladé smrčiny, lesní cesty, vysoké smrky nesly na svých větvích sněhovou tíhu a zdálo se, že to 
sněžení nebude mít nikdy konec. Ale blížily se Vánoce a sněžení ustalo. Mráz sice nepovolil, ale zimní vichry 
se utišily. Vánoční svátky proběhly a v tiché zimní krajině jako by se život zpomalil. Lesy byly tiché a z polí 
byla bílá pláň bez života. Jen vrána občas přelétla přes zasněženou pláň, několikrát zakrákala a zas bylo ticho. 
Obloha byla stále zatažená šedými mraky a slunce se marně pokoušelo protlačit své paprsky těžkými šedými 
mraky a probudit tu usínající, promrzlou lesnatou krajinu. Večer přicházel velmi brzy. Večerní šero rychle 
houstlo a kdyby nebyl všude bílý sníh, nastala by neprostupná tma. Měsíc byl schovaný za mraky a vítr 
pofukoval jen slabý. Jednoho takového nevlídného večera po Vánocích jsem se vydal  přes pole k lesu na 
lyžích. Staré, široké lyže z jasanu tiše klouzaly po vysokém sněhu a vůbec se do něho nebořily. Batoh  
a kulovnice na zádech nebyly těžké. Vysypal jsem u lesa z batohu trochu pšenice do srnčího krmelce  
a pokračoval jsem okolo lesa zasněženou cestou dál. Zastavil jsem se u okrajového, silného smrku, 
zavětveného až nízko nad zem. Bylo pod ním méně sněhu, silné a dlouhé smrkové větve místo pod ním 
chránily. Sundal jsem tiše lyže a rozložil jsem skládací, loveckou sedačku, posadil jsem se na ni a čekal. Večer 
u lesa byl tichý, zádumčivý a jako by všechno okolo spalo. Celá příroda. Ale mně na spaní nebylo. Mráz byl 
krutý a mně zábly i v rukavicích ruky. Říkal jsem si v duchu, že posedím hodinku a pojedu zpátky domů. Ani 
teplá, lesácká čepice moc nepomáhala. Stáhl jsem si ji až na uši a čekal jsem v tichu mrazivého večera. A hle. 
Pojednou se kousek ode mne objevil zajíc. Sníh ho skoro udržel, ale chvílemi se do něho propadal. Ale pak si 
našel místo na poli, kde byl sníh sfoukaný a nebylo ho tam mnoho. Začal hrabat předními běhy, až se dostal 
na zelené osení. Byl jistě hladový. Každou chvíli hrabal a ukusoval zelené lístky ozimé pšenice. Krmil se asi 
půl hodiny a pak se vydal pomalým během dále do pole. Běžel pomalu po sněhu, až mně zmizel u polního 
remízku, kde měli myslivci krmelec. Ale mráz byl tak dotěrný, že jsem se rozhodl jet zpátky domů. Jak začnou 
na tokové zimní čekané mrznout už i nohy, to je už na čase vydat se domů do tepla. Tiše jsem se sbalil  
a nasadil jasanové lyže a vydal se bílou plání k vesnici. Ale za chvíli jsem přejel jelení stopu. Kousek jsem se 
vrátil a trochu si ji prohlédl. Jelen mněl dlouhý krok a stopa byla velká. Šel sám a byl to starší jelen. Jel jsem 
ještě kus po jeho stopě a prohlížel jsem si ji. Ale pak už mně byla opravdu zima. Rozjel jsem se k vesnici  
a těšil se na teplý pokoj a rozpálená kamna. Ale jelen mně nešel z hlavy. Blížil se konec roku a všemi 
oslavovaný Silvestr. Přestalo mrznout a nesněžilo.  
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     Silvestrovský den byl jakýsi sváteční. Byl bez mrazu a obloha příjemně jasná. Přišel podvečer. Připravil 
jsem si kulovnici a batoh. A než vyšel měsíc nad les, už jsem jel na jasánkách k lesu. Byl jsem zvědav, zda 
jelena uvidím. Usadil jsem se zas pod mohutným smrkem na kraji lesa a čekal jsem. Vítr nefoukal a zdálo se 
mně, že je teplo. Asi po půl hodince mně spadla na ruku kapka vody. Počala slabá obleva. Přitáhl jsem si 
límec, aby mně nekapalo na krk a čekal jsem dál. Po hodince tichého čekání jsem uslyšel za mými zády mezi 
vysokými smrky kroky. Byla to vysoká. Byl to jeden kus a určitě jelen. Těšil jsem se, že budu mít štěstí  
a uvidím ho. Seděl jsem přitisknut ke kmenu smrku, ani jsem brvou nehnul. Kroky se po chvilce rychleji 
rozešly a blížily se ke mně. Čekal jsem jelena s mohutným parožím. Ale když vyšel jelen z lesa kousek do 
pole, byl jsem udiven. Jelen si chvíli předním během odhrabával sníh a ukusoval malou, ozimou pšenici. 
Nebyl ode mne daleko a stál ke mně zadkem. Když zvedl hlavu a chvíli větřil, byl jsem udiven. Byl to 
nepravidelný desaterák. Pravý paroh byl ukončen vidlicí, ale levý jen jediným hrotem. Jelen byl ve zvěřině 
mohutný a už mněl prověšené břicho a na krku dosti dlouhou hřívu. Pak kousek popošel a postavil se ke mně 
bokem. Byl nejméně desetiletý a paroží přes to, že nebylo pravidelné, bylo vysoké a rozložené do širokého 
kalichu. Byl to jelení kolos, jakého už jsem dlouho neviděl. Jelen se mně tam ještě dlouhou chvíli producíroval, 
ale pak zvedl hlavu, chvíli jistil a po chvilce se vydal přes zasněžené pole pomalým krokem k polnímu 
remízku, kde bylo v krmelci seno, obilí a kolem protékal nevelký potok. Po celou dobu než zmizel mezi 
mladými smrky v remízku jsem ho sledoval dalekohledem. Mohutnost jelena mně udivovala a byl jsem rád, 
že jsem se na něho mohl podívat. Na říjišti byl určitě úspěšný a zanechal tam své geny. A že určitě říjel, to 
bylo znatelné na zbarvení srsti na jeho velkém břiše i když říjný pach už docela zmizel. Když jelen vešel do 
polního remízku, seděl jsem ještě asi hodinku a zažíval jsem ten nevšední zážitek. Prožil jsem pod tím silným 
smrkem neobyčejně zajímavý a vzrušující silvestrovský večer. Odjížděl jsem na jasánkách domů ke slavnostní 
večeři, kde byl už připraven stůl plný dobrot. Ale velký jelen si určitě také pochutnával. Krmelec v remízku 
byl ten den odpoledne naplněn. V širokých jeslích bylo plno voňavého sena a ve velkém korytě pod jeslemi 
byla nasypaná pšenice a okolo krmelce byly poházené velké červené řepy. No pro velkého jelena večeře také 
silvestrovská. A u mé večeře jsem v duchu velkému jelenovi popřál také dobrou chuť. 
                                                                                                                                                         Karel Vágner 

 
Jak měsíček uspával uplakaná srnčátka                      
          V lese Zanýblu začínalo teplé léto a všem srnkám se narodila malá, světle puntíkovaná srnčátka. Ale 
srnce Alžbětě se narodila srnčátka dvě. Alžběta byla tomu moc ráda a hned je obě pěkně olízala, aby byla 
čistá. A jak se postavila na tenké nožičky, tak hned začala pít sladké mléko z maminčina bříška. To teplé  
a sladké mlíčko srnčátkům náramně chutnalo. A když se obě napila, chtělo se jim hned spát. A také obě v trávě 
na pasece hned usnula. Srnka Alžběta nechala svá srnčátka spát v trávě a odešla pod les Zanýbl napást se 
zelené travičky, aby měla pro ně hodně mlíčka. Ale zakrátko se počalo v lese Zanýblu šeřit a přicházel teplý 
letní večer. Nad les vyšel měsíček  a uspával celičký kraj. A když posvítil na paseku, kde spala srnčátka srnky 
Alžběty, jedno z nich se probudilo. Probudilo se a dívalo se, kde je jeho maminka srnka, ale nikde ji nevidělo 
a začalo ji tichounce volat. Bálo se a začalo 
slabounce pískat. Pak se probudilo i druhé 
srnčátko a začala pískat obě dvě. Maminka 
srnka je uslyšela, ale musela se ještě napást 
travičky. Ale nad les Zanýbl vyšel měsíček, 
zastavil se nad pasekou a poslouchal. A uslyšel, 
jak obě srnčátka pískají a bojí se o maminku. 
Měsíček osvítil paseku a tiše na srnčátka 
promluvil: „Nebojte se, srnčátka, vaše 
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maminka přijde za chvíli a já vám zatím řeknu pohádku o jedné hvězdičce z nebe. “ Srnčátka se utišila, dívala 
se na měsíček a poslouchala jeho pohádku. A měsíček vyprávěl: 

   „Jedna hvězdička, která se jmenuje Večernice, ta svítí na nebíčku vždycky už v podvečer, vyšla jednoho 
večera nad les a svítila nad Rájecký rybník. Bylo teplé léto a hvězdička si řekla, že by se mohla v rybníku 
vykoupat. Sklouzla tedy z nebíčka, šup a už byla v rybníku ve vodě. Voda byla teplá, vyhřátá od sluníčka a 
Večernice se koupala pod hrází rybníka. Ale na hladině Rájeckého rybníka rostly zelené lekníny a Večernice 
se do leknínů zapletla. A když se chtěla vrátit na nebíčko, tak nemohla. Byla zapletená do leknínů a začala 
volat o pomoc. „Pomoc,“ volala Večernice, „pomozte mně prosím, já za hvězdami na nebíčko musím.“ A já 
jsem to volání hvězdičky uslyšel, zastavil jsem se na rybníkem, poslal jsem stříbrný paprsek, aby hvězdičce 
pomohl. Ta spěchala honem k nebi, přece už dávno svítit měla. Byla celá uplakaná. Utřel jsem jí slzy, zahřál 
tváře, pohladil a políbil. Pak jsem sedl na své nebeské sáně a s hvězdičkou jsem se rozloučil. “ „To byla hezká 
pohádka, Měsíčku a kde je ta hvězdička Večernice? „Svítí na nebíčku ,“ odpověděl Měsíček. „A je to ta 
nejjasnější hvězdička, zamávejte jí.“ A srnčátka Večernici zamávala a Večernice zablikala a byla ráda. A pak 
už obě srnčátka zavřela očenka a spala v teplé travičce až do samého rána. 
                                                                                                                                                        Karel Vágner 
                                         

   

                                                                                                                                                                                        

                              

 

 

 

Vánoční viola 

Když viola začne hrát, 
zasním se. 
Sním a začnu hudbu brát 
a sladkému spánku nebráním se.                                                                      
 
Ladné tóny, ladný nástroj,  
Její tvary báseň tvoří. 
Když ji štíhlá žena drží 
A když se k tónům přidá hoboj, 
Toť hudba něžná v tónech leží. 
 
Když viola začne hrát, 
Zasním se. 
Oblé tvary ženy má 
a tiše ke mně promlouvá. 
Lehký spánek pohladí mne 
a já sladce usínám. 
 
Karel Vágner 
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Mikulášské cvičení dětí v TJ Sokol, Podomí 

Pletení adventních věnečků 
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